

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С 50-ЛЕТИЕМ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»!



### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени Правления ОАО «Газпром» и от себя лично сердечно поздравляю коллектив ООО «Газпром трансгаз Саратов» со знаменательным событием — 50-летием со дня основания компании.

«Газпром трансгаз Саратов» — одно из старейших газотранспортных предприятий страны. Именно в Саратовской области в начале 40-х годов прошлого века было открыто месторождение природного газа, от которого берет начало первый в России магистральный газопровод «Саратов – Москва». Саратовские газовики с нуля постигали премудрости тогда ещё но-

вой для нашей страны газовой промышленности. Их опыт активно использовался на многих предприятиях и сыграл важную роль в обеспечении надежной эксплуатации отечественной газотранспортной системы.

Следующий важный этап развития компании связан со строительством системы магистральных газопроводов «Средняя Азия – Центр», аналогов которой в 60-70-е годы прошлого века в мире не было. Ценный опыт эксплуатации подобных объектов, который приобрели здесь саратовские специалисты, получил затем самое широкое распространение.

Уважаемые коллеги! Вы являетесь достойными продолжателями этих традиций. На производственной базе «Газпром трансгаз Саратов» испытываются многие технические инновации, связанные с ремонтом магистральных газопроводов и энергосбережением. Большинство из них затем успешно внедряется другими компаниями Группы «Газпром».

«Газпром трансгаз Саратов» — это сплоченный коллектив профессионалов, которые успешно справляются со всеми порученными задачами и находятся на передовом рубеже развития современной газовой промышленности.

Поздравляю всех вас с юбилеем! Желаю новых производственных успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**А. МИЛЛЕР,**  
Председатель Правления  
ОАО «Газпром»



### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Общество «Газпром трансгаз Саратов» — одно из старейших предприятий Группы «Газпром» — имеет богатую историю трудовых свершений, вошедших золотой страницей в летопись отечественной газовой отрасли.

А все начиналось в 1946 году, когда был введен в эксплуатацию первый в Советском Союзе магистральный газопровод «Саратов – Москва», который не только заложил основу дальнего транспорта газа, став родоначальником газовой отрасли в целом, но и дал толчок существенным экономическим и социальным преобразованиям в стране.

Вторым важнейшим этапом формирования коллектива общества «Газпром трансгаз Саратов» стали 60-е годы прошлого столетия — самый успешный период советской экономики. В Саратовской области в это время стреми-

тельно развивается химическая промышленность, городское строительство, а вместе с этим растет и ширится газовая система. Возникает необходимость создания в регионе крупной специализированной организации, координирующей эксплуатацию и дальнейшее строительство газопроводов.

И в 1964 году на базе Саратовской контрольно-газопередачи организуется Саратовское управление магистральных газопроводов. А с пуском в эксплуатацию в 1967 году трансконтинентальной системы «Средняя Азия – Центр» и формированием комплекса подземных хранилищ газа Саратов становится газотранспортным центром Советского Союза.

В настоящее время ООО «Газпром трансгаз Саратов» транспортирует газ, добытый в Оренбургской и Тюменской областях, Туркмении, Узбекистане и Казахстане, в центральные районы России, на Северный Кавказ. Коллектив общества активно и уверенно участвует в крупномасштабных проектах ОАО «Газпром» — таких, как обеспечение поставок природного топлива в газопровод «Южный поток», реконструкция и строительство объектов газотранспортной системы «Средняя Азия – Центр».

С годами «Газпром трансгаз Саратов» становится все более высокотехнологичным, надежным, уверенно занимает ведущие позиции в структуре Акционерного общества «Газпром». Наше предприятие является флагманом социально ответственного бизнеса в регионе своего присутствия.

Я глубоко убежден, что наш коллектив будет только преумножать свои традиции и лучшие качества — корпоративное единство, высокую гражданственность, жизненный оптимизм, что позволит нам с еще большей уверенностью смотреть в завтрашний день.

**Л. ЧЕРНОЩЕКОВ,**  
генеральный директор



## УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ!

Поздравляю Вас и весь коллектив ООО «Газпром трансгаз Саратов» с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности и юбилеем предприятия!

Нелегкий труд газозаводчиков и нефтяников пользуется заслуженным уважением. От слаженных действий высококвалифицированных специалистов нефтегазовой отрасли зависят бесперебойная работа всех предприятий нашей страны и комфортность жизни граждан.

Желаю Вам и всему коллективу крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности и плодотворной работы на благо России!

**М. ТРИНОГА,**  
заместитель Руководителя Аппарата  
Правительства РФ – руководитель  
Секретариата Председателя  
Правительства РФ Д. Медведева

УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ!  
ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Сердечно поздравляю коллектив общества «Газпром трансгаз Саратов» с 50-летним юбилеем!

Прошедшие годы были ознаменованы развитием предприятия, ростом всех показателей работы и жизни трудового коллектива газозаводчиков. Сегодня в вашем обществе работают профессионалы, обладающие уникальным опытом и не раз доказавшие преданность своему делу. Это является прочным залогом ваших успехов и в будущем.

Авторитет вашего общества в регионе очень высок. Именно от его деятельности, в первую очередь, зависит бесперебойное снабжение промышленности и населения газом, наполнение регионального бюджета.

50 предыдущих лет были очень напряженными для вас, но вы уверенно преодолели все преграды и впереди вас ждут новые большие дела! Убежден, что профессионализм и уникальный опыт, которым обладает коллектив «Газпром трансгаз Саратов», позволят предприятию успешно выполнять все задачи, которые ставит перед вами руководство «Газпрома».

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! От всей души желаю вам новых профессиональных успехов. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

**А. БЕСПАЛОВ,**  
начальник Департамента  
по информационной политике  
ОАО «Газпром»

УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ!  
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени многотысячного коллектива газозаводчиков ООО «Газпром трансгаз Сургут» поздравляю Вас и Ваш коллектив со знаменательной датой – 50-летием со дня отчета славной истории ООО «Газпром трансгаз Саратов»!

Сегодня гордость российской газовой промышленности составляют такие предприятия, как ваше, где бережно хранят и преумножают лучшие традиции газозаводчиков, отдавая заслуженную дань уважения и почёта первопроходцам.

Уважаемые друзья! В год 50-летнего юбилея примите самые сердечные пожелания добра и счастья. Желаю вам успехов в дальнейшем развитии производства, свершения намеченных планов, стабильности и процветания на долгие годы во благо Отечества. У коллектива - замечательная история и, уверен, не менее замечательное будущее.

**И. ИВАНОВ,**  
генеральный директор  
ООО «Газпром трансгаз Сургут»

## БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ



В летописи Саратовской области - немало событий исключительных, уникальных. Одним из таких событий является открытие первого в стране промышленного месторождения природного газа и строительство газопровода «Саратов – Москва», положившего начало газовой индустрии СССР, давшего старт стремительным экономическим и социальным преобразованиям в стране.

Вторым этапом формирования коллектива общества «Газпром трансгаз Саратов» стали 60-е годы. В 1964 году на базе Саратовской конторы газопередачи организуется Саратовское управление магистральных газопроводов (СУМГ). В состав СУМГа вошли подразделения, принятые от Московского и Горьковского управлений магистральных газопроводов, а также Коробковское и Елшанское районные управления. Начальником СУМГа был назначен нефтяник, крупный профсоюзный деятель **А.И. Рожков**.

В 1965 году при СУМГе организуется Саратовская дирекция строящихся газопрово-



дов (СДСГ). Эта организация совместно с отделом капстроительства СУМГа была генеральным заказчиком при строительстве объектов технологической эксплуатации и транспорта газа, связанных со строительством первой очереди магистрального газопровода «Средняя Азия – Центр». Саратов становится центром строительства, а затем и эксплуатации одной из крупнейших в мире газотранспортных систем «Средняя Азия – Центр».

Новый этап в развитии СУМГа связан с созданием в системе газовой промышленности подземных хранилищ газа. За создание комплекса подземных хранилищ газа в Саратовской области специалисты, непосредственно участвовавшие в этом деле, были удостоены премии Совета Министров СССР. Среди лауреатов - сотрудники Саратовского управления магистральных газопроводов **В.Н. Костюнин, М.А. Бандорин, В.Г. Левжинский, В.С. Передреев, А.Я. Трейбал**.

В 1974 году в зону производственной ответственности газотранспортного предприятия вошли компрессорные станции от Бейнеу (Казахстан) до Петровска (Саратовская область), тысячи километров магистральных газопроводов, ряд обслуживающих и ремонтно-строительных подразделений.

В 1976 году генеральным директором Саратовского объединения по транспортировке и поставкам газа назначается **В.Я. Чумаков**. В том же году на территории Саратовской области начинается строительство газопровода «Уренгой – Петровск – Новопсков» с возведением компрессорных станций в Балашове и Екатериновке.

В 2005 году в рамках уникального проек-



та «Газпрома» «Голубой поток» - газопровода, предназначенного для поставок российского природного газа в Турцию через акваторию Черного моря, введен в эксплуатацию газопровод «Починки – Изобильное», а в 2006 году введена в эксплуатацию КС «Новопетровская» с пятью агрегатами ГПА-Ц-1-16С производительностью 80 млн кубометров газа в сутки, которые осуществляют транспорт газа в систему «Голубой поток».

После распада СССР на среднеазиатской части газопроводов «Саратовтрансгаз» создаются газовые компании Узбекистана, Туркменистана, Казахстана. В 2007 году в целях совершенствования внутрикорпоративной структуры управления ОАО «Газпром» из состава предприятия выделяются станции подземного хранения газа, а в 2008 году предприятие переименовывается в ООО «Газпром трансгаз Саратов».

В настоящее время газотранспортная система общества, – это не только магистральные газопроводы, по которым осуществляется транзитный транспорт природного газа, но и многочисленные газопроводы-отводы, по которым газ поступает потребителям Саратовской, Тамбовской, Пензенской, Воронежской и Ульяновской областей. Система включает в себя узловое компрессорные станции, реверсивные компрессорные станции и газопроводы, лупинги, перетоки. Все это делает ее одной из самых сложных в Единой системе газоснабжения и в то же время – универсальной.

Газотранспортная система, эксплуатируемая ООО «Газпром трансгаз Саратов», - это более 7 тысяч километров газопроводов. В составе общества 23 филиала, в том числе 11 линейных производственных управлений (ЛПУМГ). Транспортировку газа обеспечивают 29 компрессорных цехов со 169 газоперекачивающими агрегатами суммарной мощностью более 1,3 млн кВт. Потребителей обеспечивают газом 215 ГРС.

Шеститысячный коллектив предприятия осуществляет транспортировку газа с западносибирских и центрально-азиатских месторождений в центральные районы России, на Северный Кавказ, в страны Европы. Строго выполняет требования политики охраны окружающей среды, занимается вопросами организации сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций. Сегодня общество эксплуатирует 6 автомобильных газонаполнительных компрессорных станций.

С 2002 года ООО «Газпром трансгаз Саратов» возглавляет **Л.Н. Чернощев**, кандидат экономических наук, действительный член (академик) Академии технологических наук РФ, «Заслуженный экономист РФ», «Почетный работник топливно-энергетического комплекса», «Отличник газовой промышленности», «Почетный работник газовой промышленности». За большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд **Леонид Николаевич** награжден орденом Дружбы, медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Общество «Газпром трансгаз Саратов» динамично развивается по всем направлениям. Перспективные планы предприятия, прежде

# БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ



всего, связаны с развитием газотранспортной системы, которое базируется на двух инвестиционных программах ОАО «Газпром».

В первую очередь, это реконструкция и расширение участка газотранспортной системы общества с целью подачи газа в газопровод «Южный поток». В настоящее время по этому проекту ведется реконструкция объектов газопровода «Уренгой – Новопсков». В 2014 году завершится реконструкция электроприводного цеха КС «Екатериновка» с заменой на более мощные газотурбинные агрегаты. В период до 2016 года будут реконструированы компрессорные станции Петровская и Балашовская. Это позволит значительно повысить надежность и эффективность транспорта газа и обеспечить его подачу в систему «Южный поток» в объеме более 30-ти млрд кубометров в год.

Для вывода «Южного потока» на проектные показатели в объеме 63 млрд кубометров в год в зоне эксплуатационной ответственности ООО «Газпром трансгаз Саратов» будет построено 200 км магистрального газопровода «Починки – Анапа» и уникальная в структуре предприятия компрессорная станция в Петровске.

Объем инвестиций «Газпрома» в реконструкцию и строительство газотранспортных объектов, предназначенных для подачи газа в систему «Южный поток» в зоне эксплуатационной ответственности предприятия составит, почти 90 миллиардов рублей. На новых производственных объектах планируется создание более 100 новых рабочих мест. Ввод в эксплуатацию данной системы позволит обществу увеличить транспортировку газа почти на треть, а объем товаротранспортной работы – более чем на 20%.

Вторая инвестиционная программа ОАО «Газпром», связанная с нашим обществом, – реконструкция системы «Средняя Азия – Центр» с целью ее стабильного режима в период пикового отбора газа из саратовских ПХГ. Для реализации программы планируется строительство нового участка системы «САЦ» между КС «Приволжская» и КС «Петровская» протяженностью 87 км и строительство компрессорного цеха КС «Приволжская», а также реконструкция компрессорных цехов на всех станциях системы «Средняя Азия – Центр».

В области информационных технологий общество одним из первых в Группе «Газпром» завершает внедрение у себя глобального газпромского проекта «Информационно-управляющая система предприятия» (ИУСП), который обеспечит прозрачность работы предприятия как в производственной, так и в финансово-экономической сферах.

С целью развития и увеличения надежности газоснабжения в зоне эксплуатационной ответственности общества в 2013 году на всех газораспределительных станциях (ГРС) была внедрена Единая информационная система управления технологическими процессами (ЕИТП), которая позволяет в режиме реального времени отслеживать параметры газа, подаваемого потребителям. В планах – дальнейшее развитие данной системы.

За последние 10-12 лет обществом «Газ-



пром трансгаз Саратов» была практически завершена газификация Саратовской области; благодаря строительству ряда газопроводов-отводов и ГРС значительно вырос уровень газификации Тамбовской области.

Для дальнейшего динамичного развития регионов в настоящее время планируется реконструкция семи ГРС, в том числе таких крупных, как ГРС-7 (г.Саратов) и ГРС «Балаково», а для обеспечения необходимых для поставки потребителям Тамбовской области объемов газа начата разработка проектов реконструкции газопроводов-отводов «Кирсанов – Тамбов» и «Алгасово – Тамбов».

Общество «Газпром трансгаз Саратов» активно ведет работы по расширению рынка газомоторного топлива в регионе. С этой целью в 2015 году предусмотрена реконструкция АГНКС-1 г. Саратова; проектирование



и строительство в 2016 – 2017 годах дополнительной АГНКС. Кроме того, в 2014 году для увеличения потребления природного газа собственным транспортом начато проектирование топливозаправочных пунктов для филиалов, где нет АГНКС. В топливозаправочные пункты будут входить модули заправки техники привозным, уже компримированным природным газом.

В рамках программы «Газпром – детям» обществом ведется строительство ФОК «Газовик» в г.Саратове и детского спортивного лагеря в с.Караул Тамбовской области. ■

## УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ! УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени коллектива ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» и себя лично сердечно поздравляю Вас, всех работников и ветеранов ООО «Газпром трансгаз Саратов» с 50-летием со дня образования предприятия.

Сохранив лучшие традиции газовой отрасли, своим разумом и руками нынешнее поколение саратовских газовиков целенаправленно и эффективно реализует научный и технологический потенциал ведущей газотранспортной компании «Газпрома». Ежедневным трудом работники общества демонстрируют ответственность и трудолюбие, отдают силы и частичку души работе во имя успеха и процветания ООО «Газпром трансгаз Саратов» и Группы «Газпром».

Искренне желаю Вам лично и всему коллективу дальнейшей плодотворной работы на благо предприятия, новых свершений в развитии важнейших принципов Группы «Газпром», доброго здоровья и благополучия.

С юбилеем!

**В. МАЙОРОВ,**  
генеральный директор  
ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» ■

## УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ!

От имени Правления «Газпромбанка» (ОАО) и от себя лично поздравляю Вас и всех сотрудников с 50-летием со дня основания ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Благодаря слаженной работе всего коллектива и ответственному подходу к выполнению поставленных задач, ООО «Газпром трансгаз Саратов» удалось добиться впечатляющих результатов и занять достойное место в системе ОАО «Газпром».

Убежден, что предприятие и в дальнейшем будет стабильно развиваться, опираясь на дружный коллектив и использование передовых технологий. Также надеюсь, что наши деловые связи с каждым годом будут только крепнуть.

Желаю Вам и всем сотрудникам ООО «Газпром трансгаз Саратов» осуществления самых смелых и амбициозных идей, новых профессиональных успехов на благо региона и всей России!

**А. АКИМОВ,**  
Председатель Правления  
«Газпромбанк» ■

## УВАЖАЕМЫЙ ЛЕОНИД НИКОЛАЕВИЧ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От себя лично и от всего коллектива ООО «Газпром ПХГ» сердечно поздравляю вас с юбилеем!

Сегодня вы сохраняете стратегически значимые позиции, осуществляя транспортировку газа в центральные регионы России, обеспечивая потребителей Саратовской, Тамбовской, Пензенской областей. И конечно, компания нацелена на осуществление новых масштабных планов, связанных с увеличением поставок по нитям системы «САЦ» и подачей газа в экспортный «Южный поток».

Наши общества работают в тесном взаимодействии. Три из четырех филиалов «Газпром ПХГ», расположенных в Саратовской области, связаны с газотранспортной системой вашей компании, получая топливо из ее магистралей летом и передавая зимой. Приятно и почетно осознавать, что мы – одна команда.

Уважаемые коллеги, в праздничный день желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

**С. ШИЛОВ,**  
генеральный директор  
ООО «Газпром ПХГ» ■

## ИННОВАЦИИ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

С 9 по 11 сентября в Саратове проходил VI Индустриальный Форум и 18-я специализированная выставка «Нефть. Газ. Хим. 2014». В работе Форума приняли участие депутаты Государственной Думы и члены Совета Федерации Федерального Собрания РФ, руководители органов власти Саратовской области, представители автотранспортных и промышленных предприятий. Активное участие в работе Форума приняло общество «Газпром трансгаз Саратов».



На выставке были представлены автомобили, переоборудованные на газомоторное топливо. Специалисты предприятия приняли участие в заседании круглого стола «Внедрение газомоторного топлива – одно из приоритетных направлений развития топливно-энергетического комплекса».

Во время торжественной церемонии открытия Форума заместитель Председателя Правительства Саратовской области **П. Большеданов** подчеркнул важность и

актуальность перевода автотранспорта на газомоторное топливо в виду его экологичности и экономичности.

В свою очередь, в приветствии генерального директора общества «Газпром трансгаз Саратов» **Л. Чернощекова** было отмечено, что «перевод автотранспорта на природный газ сейчас как никогда актуален; транс-

порт, работающий на метане, надежен в использовании. Рост численности парка техники, работающей на метане, ведет к развитию топливно-энергетического комплекса и экономического потенциала Саратовской области».

**Служба по связям с общественностью и СМИ**

### «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» - ТЕРРИТОРИЯ ДОБРОТЫ

## ПОДАРИЛИ МЕЧТУ

В канун Дня знаний в Новоузенском Центре социальной помощи семье и детям «Семья» и в Центре социальной защиты населения Алгайского района состоялся праздник, подготовленный работниками нашего общества.



Подарки для малыша и его мамы из Украины

Весь август сотрудники отделов и служб администрации, Учебного центра, Управления связи, Александровогайского ЛПУМГ в рамках благотворительной акции «Подари мечту!» готовили подарки в соответствии с пожеланиями ребят.

Эта акция в обществе проходит уже во второй раз. И в этом году, как и в предыдущий раз, взрослые к детским мечтам отнеслись серьезно и с воодушевлением. Искреннее желание подарить самое лучшее, трепетный и придирчивый выбор подарков, не ограничившийся лишь пожеланиями детей, – такими запомнились всем участни-

кам акции дни, наполненные заботой о детях из Новоузенска и детях семей беженцев из Украины, временно проживающих в Алгайском районе.

В качестве подарков в Центр «Семья» и в Центр соцзащиты населения были доставлены всевозможные игрушки, спортивный ин-



Почти настоящий автомобиль

вентарь и форма, роликовые коньки, одежда, книги, наборы для творчества, рюкзаки, канцелярские принадлежности, настольные игры, конструкторы.....

Надо ли говорить, сколько счастья, радости, восхищения было на лицах ребят! А это, согласитесь, дорогого стоит.

**Служба по связям с общественностью и СМИ**

## ШКОЛА РЕМОНТА

Молодежное объединение «Наше дело» уже не первый год шефствует над детским противотуберкулезным санаторием, расположенным в Саратове.



Одной из ярких акций, проведенных для воспитанников санатория, стал праздник, посвященный Дню защиты детей, организованный активистами МО «Наше дело» совместно со службой по связям с общественностью и СМИ.

1 июня «Наше дело» приступило и к реализации крупномасштабной благотворительной акции по проведению ремонтных работ в жилом корпусе санатория. Подготовительным этапом к акции стали благотворительные распродажи детских поделок «От сердца к сердцу», которые провели у себя администрация общества, Инженерно-технический центр, Учебный центр и Сторожевское ЛПУМГ и в ходе которых было собрано около 100 тысяч рублей. На собранные работниками общества

пожертвования молодые специалисты провели ремонт жилых помещений и игровой комнаты санатория.

Генеральный директор общества **Л. Чернощеков** поддержал акцию, от его имени санаторию были переданы строительные материалы для проведения ремонтных работ в здании.

В течение всего июня активисты молодежного объединения в свободное от работы время красили стены и потолки, укладывали линолеум и меняли дверные блоки в семи жилых комнатах и в коридоре жилого корпу-



са. С задачей молодежь предприятия успешно справилась. И вот после всех проведенных ремонтных работ воспитанники санатория смогли въехать в обновленные палаты.

Особую благодарность «Наше дело» выражает ребятам первичных отделений МО Сторожевского ЛПУМГ, ИТЦ, УАВР, УОРРиСОФ, Учебного центра, работникам Сторожевского ЛПУМГ **А. Цыплакову** и **А. Морозову**.

**Олег ПАРШИКОВ,**  
председатель МО «Наше дело»

## СОБЫТИЕ

### ВЕЧНАЯ МУЗЫКА

В театральном зале саратовской консерватории состоялся концерт трио имени **Рахманинова** и немецкого альтиста **Юргена Куссмауля** – одного из крупнейших музыкантов, педагогов, музыкальных деятелей нашего времени. Музыканты исполнили программу из произведений **Моцарта** и провели мастер-классы для студентов и преподавателей консерватории.



Концерт был организован в рамках Фестиваля классической камерной музыки «Мастера мирового исполнительского искусства», который проходит при поддержке Министерства культуры России и Акционерного общества «Газпром».

Приезд музыкантов в Саратов стал заметным событием. Они привезли программу из произведений **Моцарта**. Камерное исполнение великой музыки стало настоящим подарком для слушателей, особенно для студентов консерватории, которым музыканты приготовили мастер-класс.

Несколько минут в тесном графике гастролей для общения с журналистами выкроил **Виктор Ямпольский** – пианист, художественный руководитель всемирно известного трио имени **Рахманинова**:

- **Виктор Исаакович, почему именно произведения Моцарта в программе вашего концерта?**

- Этому есть несколько причин. Во-первых, актуальность музыки классика – эмоциональной, светлой, лишенной дидактики. Она олицетворяет свободное творчество – то, к чему стремятся молодые музыканты. Во-вторых, в составе нашей концертной группы по России гастролит выдающийся европейский музыкант, блестящий знаток музыки **Моцарта** – **Юрген Куссмауль**. **Юрген** играет аутентичного **Моцарта**, то есть ту музыку, которую писал композитор – не интерпретированную, не заигранную за столетия.

- **У вас ведь были другие интересные программы в рамках этого проекта, поддерживаемого «Газпромом»?**

- Да, конечно. География проекта «Мастера мирового исполнительского искусства» настолько широка, что чисто географически перемещаться музыкантам не хватало бы никаких средств, но благо есть поддержка и по-хорошему отеческая опека «Газпрома».

Миссия проекта «Мастера мирового исполнительского искусства» – знакомить с лучшими исполнителями и коллективами, в Саратове нашла свое полное воплощение во многом, отметил **В.Ямпольский**, благодаря радушному приему организаторов концерта в городе – обществу «Газпром трансгаз Саратов» во главе с **Л.Чернощековым**.

**Владимир АКИШИН**